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A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAG Y.A KORSZÁGI LAPJA
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AZ 25 százaSéial esnek
100 tagú asszony küldöttség a miniszterelnöknél

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének és a Szakszervezeti 
Tanácsnak száztagú küldöttsége 
kérésié fel hétfőn délelőtt a par­
lamentben Nagy Ferenc minisz­
terelnököt, hogy átnyújtsa neki 
azt a határozati javaslatot, ame­
lyet pénteken a Sportcsarnokban 
tartott asszony,nagygyűlés 15 ezer 
résztvevője fogadott el. Ebben az 
asszonyok követelik *z árak 25 
százalékkal való leszállítását és a 
kormány erélyes intézkedéseit a 
drágaság, a spekuláció és a leke- 
(ézés megszüntetésére.

Nagy Ferenc miniszterelnök vá­
laszában kijelentette, hogy a párt- 
közi értekezlet, amely foglalkozik 
az ország gazdaság ^helyzetének 
megjavításával, olyértelmű utasí­
tást adóit az iparügyi miniszter­
nek, akinek főhatósága alatt mű­
ködik az Anyag- és Árhivatal, 
hogy úgy dolgozza ki az ipari 
árak 25 százalékkal való leszállí­
tását, hogy az új árak december 
l-tn életbe léphessenek. A kor­
mány elhatározása tehát, hogy á 
hivatalosan megállapított árakat 
25 százalékkal leszállítja. Ez ter­
mészetesen nem jelenti azt, hogy 
minden jelenlegi hivatalos ár 25 
százalékkal csökken, hapern az 
ipari árak általában 25 százalék­
kal fognak csökkenni. A kormány 
arra törekszik cs azt igyekszik 
megvalósítani, reméljük sikerül is, 
nagy a legfontosabb közsziikség- 
,<-tj cikkek árai legyenek elsősor­
ban erre e szintre leszállíthatok- 

Megdöbbenéssel hallotta a sal­
gótarjáni bányászoktól, hogy a 
textilanyag, amelynek korábban 7 
forint vol( * hivatalos fogyasz­
tó ára, 25 forintért került forga­
lomba. Közölte, hogy az általá­
nos kormányelhatározástól függet­
lenül, már is történt egy árleszál­
lítás, ennek az említeti textil- 
anyagnak az ára már 5.90 fillér. , 

A bőráruk terén már nehezebb 
a helyzet, mert még normális 
időkben sem volt az országban 
elég bőr, külföldről szereztük be. 
Arra a közbeszólásra, hogy a mun­
kások gyermekei mezítláb járnak, 
a miniszterelnök kijelentette, hogy 
a kormány másodsorban a cipő- 
kérdést fogja megvizsgálni és ha 
másképpen nem megy, pontrend­
szer bevezetésével igyekszik a je- 
lmlegi helyzeten segíteni.

A küldöttség tagjai, a feketézők, 
spekulánsok és árurejlegelök ellen 
szigorúbb intézkedéseket és szük­
ség esetében halálbüntetés kisza­
bását kérlek. ,

Ezzel kapcsolatban a miniszter- 
elnök kérte az asszonyokat, legye­
nek a kormány segítségére és no­
csak általánosságban hívják fel fi­
gyelmét az ilyen esetekre, hanem 
konkrét adatokat szolgáltassanak.

Az asszonyküldöttség ezután az 
iftazságügyminiszterI, az iparügyi 
és közellátásitgyi minisztert és az 
Anyag. é,s Árhivatal vezetőjét fce- 
tc'síc fel, átnyújtva nekik a nagy­

gyűlésen hozott határozati javas­
latot, kérve az abban foglalt kö­
vetelések teljesítését.

áz igazságügyminiszter válaszá­
ban megmagyarázta a küldöttség­
nek, hogy a baj főoka az, hogy 
az élelmezési és ruházati cikket 
külföldre csempészik ki, mert ott 
drágábban tudják értékesíteni. K8- 
zöfte, hogy a bíróságok utasítást 
kaptak az árdrágítás! ügyek leg­
sürgősebb letárgyalására. A vád­

irat megérkezése után számított 
3 napon belül meg kell kezdeni az 
ilyen ügyek tárgyalását. A nem­
zetgyűlés elölt törvényjavaslat vau, 
amelyben azt indítványozza, hogy 
az uzsorabírósági ügyeket a jövő­
ben a Vtépbíróságok hatáskörébe 
legyek ál.

A miniszter válaszát a jelenlé­
vők megnyugvással vették tudomá­
sul.

fl Ifiztes francia Hantmnnisla Párt 
egyiitlRsfikidésre kiírja a Szocialista Pártol

A Francia Kommunista Pórt 
központi bizottsága a szocialista 
parthoz intézett levelében azt ja­
vasolja, hogy

a két munkáspárt működjék 
együtt kommunista miniszicr- 
clnök vezetése alatt álló demo­
kratikus koalíciós kormány 
megalakításának biztosítására. 

Szükségesnek mondja a levél az 
együttműködést a kormánypro­
gramra 'Kidolgozásában is.

A szocialista párt országos taná­
csa válaszában

helyesnek mondotta, hogy az 
általános választásokon leg­

több szavazatot kapott párt 
kezdeményezze a kormány 
megalakítására vonatkozó tár­

gyalásokat-
Ennek következtében a kommu­
nista pártnak közölnie kell: mi­
lyen pártokkal kíván együtt kor­
mányozni, ismertetnie kell pro­
gramul já t és <mn ik végrehajtási 
módszereit- A párt igazgató bi­
zottsága megbízást kapott a szük­
séges értesülések megszerzésére és 
ezután az országos tanács fog 
dönteni az együttműködés kérdé­
sében.

Az angol alsóház megkezdte 
a kormány külpolitikája ieletti vitát

Az angol hírszolgálat közlése 
szerint brit politikai kö*ükben az 
utolsó pillanatig bizonytalanság 
uralkodott abban a tekintetben, 
foglalkozzék-e az alsóház a mun­
káspárti képviselők beadványával, 
amely a kormány külpolitikáját 
bírálja. Sok szó esett a javaslat 
visszavonásáról, vagy módosilásá- 
rój.

Attlee miniszterelnök kifejezte 
kívánságát, hogy szeretné a javas­
lat alapos megvitatását és a biza­
lom kérdésének felvetéséi, meri a 
kormány külpolitikájának alátá­
masztására döntő parlamenti több-

séget akar felmutatni « világ köz­
véleménye elüti.

A kormányt bíráló javaslatot 
Crossmami képviselő hétfőn dél­
után az alsóház ülésén a követ­
kező szavakkal terjesztőbe elő:

— Kétségtelen hogy kizárólag 
munkáspárti Anglia közvetíthet a 
Szovjetunió és Amerika között, dv 
kétségtelen az js, bőgj a jelenlegi 
kormány külpolitikája nem u!k,v- 
mas arca, hogy kiegyenlítse u sú­
lyos ellentéteket. Keld és Nyugat 
közölt,

A vita folyik.

57 éves a köztársasági elnök
Tildy Zoltán, a magyar köztár­

saság elnöke hétfőn töltötte be 57. 
életévét.

A köztársasági elnök ezen a na­
pon is rendes napi munkáját 
látta el, kihallgatásokat tartott, 
aktákat írt alá. Délben egy órakor 
az elnöki hivatal beosztottjait és 
alkalmazottjait látta vendégül. 
Asztalánál helyet foglalt miniszter 
és altiszt, tanácsos és segédtiszt 
egyaránt, A köztárassági elüuköt

az ebéd. alkalmával Mészáros Sán­
dor gépkocsivezető köszöntötte fel 
szívélyes szavakkal.

A kora délutáni órákban a kor­
mány tagjai tisztelegtek a köztár­
sasági elnöknél. Nagy Ferenc mi­
niszterelnök a magyar kormány 
és a magyar nép nevében mély 
tisztelettel,, ragaszkodással és sze­
retettel köszöntötte a köztársaság' 
elnököt.

A hét első felében kinevezik 
az új minisztereket

SZTIL1N TÉVHIT! HAGY FERENC? EZ
Sztálin generalisszimusz a küv étkező táviratot intézte Nagy Fe­

renchez:
Nagy Ferenc úrnak, Magyarország miniszterelnökének, Budapest. 

Köszönöm miniszterelnök úrnak, a Nagy Októberi Forradalom 29. 
"vTordulvja alkalmából kifejezett szerencsckíváiiatait. Sztálin.

Ausztria el akarja távolítani területéről 
a külföldi menekülteket

Grober osztrák külügyminiszter 
az Egyesült Államokból történt 
elutazása előtt kijelentette, Auszt­
ria fő érdeke, hogy a területén élő 
külföldj menekülteket mielőbb el­
távolítsák. A kb. félmilliónyi rue-

A román belügyminiszter fej-fel melletti 
küzdelemre számít a keddi választásokon

nekiüt súlyosan terheli az osztrák 
gazdasági élelet cs a legtöbb súr­
lódást idézi elő Ausztria és szom­
szédai között, mért igen sok volt 
fasiszta és nemzeti szocialista 
egyült-dolgozó van közlük.

Georgcscu román belügyminisz­
ter szombaton 'Kijelentette, hogy a 
keddi általános választásokon fej- 
fej melletti küzdelem fog kiala­
kulni.. Amikor « sajtóértekezleten 
megkérdezték a belügyminisztert: 
vájjon „véres“ választásokra szá­
mítanak-e, Georgescu kijelentette, 
hogy Romániában mindezideig 
minden választás véres volt. Arra 
fogunk törekedni — mondotta :—, 
hogy elejét vegyük minden erő­
szakoskodásnak, de ennek cllenőre 
fcjheliirések is előfordulnak majd, 
mert 18 hónap alatt nem lehet 
megváltoztatni az ország mentali­
tását. Georgescu kijelentette, hogy 
rendeletet bocsátottak ki: ne tar­
tóztassanak ,1c egyel len, egy ellen­
zéki jelöltet, vagy megbízottat

még akkor sem, ha engedély nél­
küli lőfegyvereket találnának nála.
Az utolsó letartóztatásban lévő 
nemzeti parasztpárti Jelöltet szom­
baton. szabadon bocsátották. A mi­
niszter « továbbiakban kijelentet­
te, hogy várakozás szerint a vá­
lasztások meglehetősen fej-fej 
melletti kifejlődést hoznak, 

MANIUl'iK
TERRORRAL PRÓBÁLKOZNAK
A londoni rádió jelentése sze­

rint Maniu Nemzeti Paraszlpártja 
vasárnap különböző rendzavará­
sokat követett cl Bukarest utcáin- 
Behatoltak a Demokrat, Arcvonal 
egyik helyiségébe, bántalmazták az 
oltani tisztviselőket, de az utca: 
járókelőket is. A rendet Ä ■rendőr­
ség állította helyre.

A kormányátalakítás és az új 
miniszterek kinevezése — fővá­
rosi lapértesülések szerint — a 
hét első napjaira várható. E pilla­
natban változatlanul csak kél mi­
niszter személye biztos, Erős .Já­
nosé, mint közellátási cs Bárányos 
Károlyi, mint földművelésügyi mi­
niszteré- Nem valószínű, hogy a

pártok között miniszteri lárcacse- 
érc kerii'ne sor. Nagy Ferenc mi­

niszterelnök a Kisgazdapárt ve- 
ze'ő politikusaival szombaton este. 
ás vasárnap bizalmas tárgyaláso­
kat folytatott, ezeknek eredménye­
képpen mos [már feltétlenül várha­
tó a személyi kérdések győrs meg­
oldása.

Károlyi Mihály a szombathelyi IIFOSz-gyölésen
Károlyi Mihály Szombathelyen

rászívott az Újonnan Földhözjutta- 
tuUak Országos Szövetségének 
nagygyűlésén. Beszédében kijelen­
tette, hogy sok keserűség van a 
magyarok szivében a szomszédál­
lamokkal szemben, de meg kell 
tennünk feléjük az első lépést, 
mert közös érdekeink vannak. A 
kölcsönös vámunió megakadályoz­

za a vámliáborút és a vámunión 
belül lényegesen megkönnyebbül a 
határokon kívül élő magyarság 
helyzete. A magyar földművesnek 
öntudatosan kell részt vennie az 
ország irányítás:man. A kormány 
iránt bizalommal kell lenni, meg 
kell adni, amire szüksége van, de 
meg kell tőle követelni mindazt 
amire a népnek van szüksége.

Csökkentette az áramszolgáltatást 
hétfőn a Világítási Vállalat

Kellemetlen meglepetésben volt 
részük hétfőn délelőtt a debrece­
ni ipartelepek vezetőinek. A Világi, 
tási Vállalat arról értesítette őket, 
hogy szénhiány , miatt kénytelen 
ez áyamszölgállatás/t megszüntet­
ni. Ugyanígy csökkentették az 
áramszolgáltatást a Helyi Vasút 
vonalain is, így alig egynéhány 
villamos közlekedett a városban.

Meglehetősen érthetetlennek
tartjuk azt, hogy november köze­
pén, amikor még közlekedési za­
varok sem: állnak fenn, a debre­
ceni Világítási Vállalat nem ren­

delkezik kellő mennyiségű szén- 
tartalékkal. Hivatkoznak ugyan 
arra, hogy részükről mulasztás 
nem történt, mert kellő időben 
megtették az intézkedéseket, a 
tény azonban az, hogy Debrecen
hétfőn és előreláthatólag még né­
hány napig ipari áram nélkül ma­
rad. Ennek következtében több­
ezer munkás kénytelen a munka 
jat abbahagyni.

Nem közömbös ez Debrecen la­
kossága számára és feltétlenül ki 
kell vizsgálni, terhel-e ezért vala­
kit « felelősség.
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Az IPOK szervein keresztül
bonyolítják le a lábbeli 
készítők anyagellátását

Vasárnap tartották a Iábbeliké- 
szitök tiszántúli körzeti nagygyű­
lésüket a debreceni ipartest-ülőt 
székhazában. Szép számmal gyűl­
tek össze a szakma iparosai mind 
Debrecenből és vidékéről, majd 
pedig a távolabbi helyekről.

Bodnár szakosztályi elnök vá­
zolta a gyíílés célját és azt a jo­
gos kívánságot, hogy a lábbehke- 
szítök sereiméit — akik úgyszól­
ván a felszabadulás pillanatában 
munkába álltak s a Vörös Hadse­
reget is ellátták lábbelivel a. 
hatóságok a lehetőséghez képest 
minél előbb orvosolják.

Felszólaltak a Cipész Iparosok 
Szabad szervezetének nevében Bu­
dapestről Dévényi titkár, ugyan­
csak Budapestről a cipész ipartcs- 
I iilet kiküldöttje, Némethi elnök, 
míg az IPOK-ot dr. Kunsági

László titkár képviselte a szóno­
kok között. A legégetőbb problé- 

j máról, az anyagellátásról és az 
j aránytalan eloszlásról esett főkép­
pen szó. Az előadók bejelentése 
Szerint az anyagellátást a közvetí­
tők kikapcsolásával az IPOK szer­
vein keresztül bonyolítják le. Biz­
tosítottnak látszik annak a, kér­
désnek az elintézése is, hogy a 
csak tanonceal, tehát segéd nél­
kül dolgozó mesterek a, tanonc 
után adót ne. fizessenek. Élénk 
tiltakozás hangzott el a gyűlésen 
egyes bőrkereskedők, valamint a 
tímárok működése ellen.

A gyűlésen az adózási problé­
mát ismertette dr. Buttykay pénz­
ügyigazgatóhelyettes, míg a deb­
receni iparkamara részéről dr. 
Kókai Károly szólalt lel.

Fokozzák az őszi mélyszántást
Vasárnap a cséplőgép- és {yak- 

torlulajdooosok értekezletén ez 
őszi mélyszántás további fokozá­
sát. vitassák meg. A tratorosok 
készséggel állnak 3 szántatok ren­
delkezésére, annál is inkább, mert 
a mos[ kiutalt szántási hitelből a 
dijukat fedezve látják. A szántás 
technikai részét úgy szervezték 
meg, hogy a traktorok kimennek 
egyes dűlőkbe és s még fel nem 
szántott földeken, amelyeknek a 
tulajdonosa jogosult 3 szántási

hitelre, elvégzik az őszi mélyszán­
tást, A föld tulajdonosa, kötelez­
vényt ír alá, hogy a felvett szán­
tási hitelből közvetlenül fedezi a 
traktorosok munkadiját.

A cséplőgép- és traktortu'ajdo- 
nosok elszámoltatása megtörtént. 
Ennek eredménye körülbelül 500 
mázsa búza és rozs volt, amelyet 
vetőmag céljára már ki is osztot­
tak. Az árpafeleslegüket, mintegy 
200 mázsát, a közeliét ásnak aján­
lották fel.

Emeletnyi majassita torlódnak a remei 
a Mrclanl miskolci gyár helyén

Szombatra virradó éjjel 3 óra­
kor sikerült megfékezni a miskol­
ci olajgyári tüzet. Vasárnap haj­
nalban érkeztem Miskolcra, de 
még mindig

sűrű fiislfelhő ii|te meg a vá­
ros északkeleti részét.

A máskor kihalt Bcsenyői-uton 
szemünkbe tűnnek az üszkös ro­
mok, az össze-vissza nyomorított 
vasgerendák. Egy pillanatra 1911. 
szeptemberének rémes víziója ele­
venedik meg.

A romokat szürkeköpenyes tűz­
oltók bontják.

Emeletnyi magasságban * for­
ródnak a romok ott, ab°l az 
összeroskadt gyárépület alatt a 
három áldozat holttestét sejtik.

A katasztrófa negyedik áldozatá­
nak, a hősi halált halt Nagy Ist­
vánnak, e kivonó tizem főműve­
zetőjének holt1 estét már elszállí­
tották. A miskolci Erzsébet-kór- 
házban 15 sebesült fekszik súlyos 
állapotban.

Pénteken délben két óra körül 
gyanús benzines gázszag térjen, 
gett a levegőben. Kiderült, hogy 
az olejkivonó gépben túlságosan 
magas gőznyomás keletkezett s 
ez kivágta a feszméről. Ennek kö­
vetkeztében a gyúlékony benzin­
gáz kiáramlott. Nagy István, aki 
elsőnek ismerte fel a baj okát, 
egy létrán felfelé indult az extra­
háló helyiségbe, hogy a főoyomó- 
cső szelepét elzárják. Éppen fel­
jutott « harmadik emeletre, mi­
kor a levegőt hatalmas detonáció 
remeg tette meg. Valószínűleg szik­
ra kertik a benzingázzal elegye­
dett levegőbe s felrobbant.

A gyárépület összedőlt, mint a 
kártyavár és azonnal lángok 

csaplak fel m ég felé.

Hat hatalmas benzintartily rob­
banj- fel. Néhány bátor munkás és 
egy közelben tartózkodó rc-ndőrőr- 
mesi er, mit sem törődve az étel- 
veszéllyel, azonnal elzárták a ben­
zin fővezetékéi.

A munkások cs tűzoltók ön­
feláldozó, hősies munkájának 
köszönhető, hogy 12 órai em­
berfeletti küzdelem után .Ike­

rül j a lángokat eloltani.
Itöviddol ezután előkerült a sze­
rencsétlen főművezető holtteste, 
akit a robbanás kidobott a har­
madik emeleti ablakon s a romok 
belem élték.

Szerencsére a második robbanás 
nem következett be s így a telep 
egy része, megmenekült. A kár így 
is meghaladja a 2 millió forintot.

—éter. 
____________

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA!
Kedd: Mava. B) bérlet.Szerdai Ujj isten ThébálMMi, Bérlet, 

szünet,
KITŰNŐEN SIKERÜLT 

A SZÍNÉ,SZÍJÁL

Szombaton éjjel tartotta meg_ a 
Ofrokonai-színliáz társulata, a szín­
ház összes helyiségeiben a nagy­
sikerű szinészbált. A fényesen ki­
világított nézőtéren, a páholyok­
ban és a folyosókon hullámzott a 
közönség, a biifíó pedig hangula­
tosan át volt alakítva „Vén diófa“ 
kocsmává, ahol B. Kováts 'Perus 
vezerkedett vendéglősként, A tánc 
a színpadon folyt, éjfél után pe­
dig szórakoztató műsort adott a 
társulat. Kertész Sándor mondott 
szellemes bevezetőt, Homonnay 
Ferenc és a Sasady-pár, valamint 
a Nagy Erzsi—Cseng éri Aladár- 
pár kitűnő táncszámokat adott elő 
s nagy sikere volt dalaival Nagy 
Erzsinek.

CSÖKÖNAI-ADY ÜNNEPÉLY
.Az Ady Társaság november hó

21-én délután 5 órakor a Dóri- 
műzeurn előadótermében tartja 
Csokonai—Ady-íinucpségét. Mű­
sor: 1. Megnyitó. Tartja: Juhász 
Géza, 3. Csokonai : A szamóca. 
Ady: Vitéz Mihály ébresztése, 
Á Sion-hegy alatt, A Duna vallo­
mása. Előadják: Orbán Katalin és 
Nagy János. 3. Csokonai—Ady út­
ján. Előadás. Tartja: Asztalos 
Sándor. 4. Ady—Halmos: Az Isten 
harsonája. Énekli: a MÁV Egyet­
értés Dalkör. Vezényel: Szigcthy 
Gyula karnagy. 5. Ady-jóslások. 
Előadás. Tartja: Koczogh Ákos, 
tí. Lenn cs fenn. Két részlet Cso­
konai „Tempcfői“ e. színművéből. 
Előadják.: Kemény Erzsi, Bánky 
Judit, Daniss Győző, Solti Berta­
lan, a Csokonai-színímz művészei1.

Belépődíj nincs. Műsor ára 1 fo­
rint, az Ady Társaság tagjainak, 
munkásoknak, diákoknak 50 fillér.

Gyenge volt a sertésvásár
A sertésvásáron az esős időjá­

rás következtében a felhajtás na­
gyon gyenge volt és bár az árak 
több, mint 10 százalékot csökken­
tek, mégis az érdeklődés is igen 
gyengén mutatkozott. Alig 150 da­
rab sertés volt a felhajtás, vidék­
ről semmi.

60—70 kilós malacok 180—200 
forintért keltek el; a múlt héten 
megértek 250 forintot is. Öt—hat­
hónapos malacot 120 forintért le­
hetett venni. Elkelt egy darab 140 
kilós sertés 520 forintos árban. A 
választott malacok ára most még 
jobban csökkent; négy darab vá­
lasztott malacot darabonként 35 
forintért vettek meg.

Debrecen város gazdasága 15 
darab selejt juhot árvereztetett el. 
A juhok iránt nagy érdeklődés 
volt és rövid idő alatt el is keltek 
70—80 forintért darabonként.

Hadifoglyok érkeztek
Vasárnap délután újabb hadifo- 

gc.lyszerelvény érkezett Debrecen­
be. A szerelvényen 374 hadifogoly 
jött, közöttük 12 debreceni és 
Debrecen-környéki. Debrecenbe ér­
keztek : dr. Mihalovics Jenő 
gyógyszerész Teréz-utca 31., Bö­
szörményi Dezső hdgy. Bctblen- 
utea 49., Erdős László őrm., Tab­
lód! Péter honv., Csaba Imre hdp. 
őim., Fekete Sándor szkv., Sáf­
rány János honv., Dobanszka Já­
nos honv. Nagylétára, Balta Elek 
őrm. Hajdúszoboszlóra, G. Nagy 
Elek Hajdúszoboszlóra, Varga 
Sándor szkv. Ujfehértóra, B. Papp 
György zls. Hajdúdorogra.

A SZAKMAKÖZI VÉGREHAJTÓ
BIZOTTSÁG MEGALAKULÁSA
Szerdán délután 3 órakor ül 

össze értekezletre első ízben a meg­
választott debreceni szakmaközi 
végrehajtó bizottság. Ezen az ér­
tekezleten töltik be az elnöki, alel. 
nöki. és a két függetlenített titkári 
állást. _______

MaDISz
Felhívjuk a MaDISz kerületi 

szervezetek sajtómegbízottait és 
popagandistáit, hogy 20-án, szer­
dán délután 6 órára megbeszé­
lésre a belvárosi MaDISz-ban 
(Arany Bika félemelet) jelenjenek 
meg. Központi vezetőség.

fiátok
RÖSZÖn tjOfteleH palota, te!.: 4 föl

Nagy sikerrel folytatja 
az MNDSz karácsonyi akcióját

Az MNDSz karácsonyi akciója 
Debrecenben és Hajdú megyében 
egészen nagyszabású társadalmi 
megmozdulássá, fejlődött. A belvá­
rosi szervezet vasárnap délután 
rendezett teadélutánt, _ amelynek 
tiszta bevételét a karácsonyt lei- 
segélyezési akcióra fordítják. —1 
Ugyancsak vasárnap délután ren­
dezett zenés összejövetelt az 
MNDSz vágongyárt szervezete is 
erre a célra.

Nemcsak Debrecenben, de az

egész Hajdú megyében folyik k 
karácsonyi akció sikeréért merd* 
dított szorgalmas munka. Bánkiéi 
Józsefné, az MNDSz titkára va­
sárnap Balmazújvároson közel 300 
asszony előtt ismertette a, kará­
csonyi felruházás! akció célkitűzé­
seit, amit a jelenlévő asszonyok' 
fokozódó lelkesedéssel hallgattak 
végig. Balmazújvároson is meg­
kezdték a munkát a szegény -■ ver­
meiteknek társadalmi útónjain 
felsogélyezéséro.

ZENEI NAPOK DEBRECENBEN
A debreceni szabadművelődési 

felügyelőség december 14-én és 
15-én nagyszabású zenei napokat 
rendez. A két nap bővelkedik a 
dús zenei eseményekben. Decem­
ber 14-én, szombaton délután és 
15-én, vasárnap délelőtt a Csoko- 
nai-színházban a diákság részére 
rendezik a hangversenyeket, 
amelynek külön érdekessége, hogy 
műsorában hangszerismertetés is 
szerepel. Mindkét alkalommal ‘ dr. 
Asztalos Sándor szabadművelődési 
felügyelő tart zenetörténeti beve­
zetőt. Vasárnap este az Arany 
Bika dísztermében tartják meg a, 
hangversenyt.

—- j ■, 11—Lu ij tmmmmtvmnstPi&iVtT *

A zenei napokra Debrecenbe ér- 
kezik a 75 tagú budapesti vasutas 
hangversenyzenekar, Komor Vil- 
mos és Szőke Tibor karnagyok 
vezetésével. A hangversenyen0sze­
repel majd a „Délektől — lélek!"“ 
népi tánc- és balladaegyüttese és 
dr. Csenky Imre kórusa. A ban", 
versenyek programmjában igen 
értékes zenei müvek szerepelnek, 
elsősorban Bartók Bélának utolsó 
nagy művé, a „Táncszvit“, Mu­
szorgszkij szimfonikus zenekéibe- 
ménje : az „Egy éj a kopár he­
gyen“ és Debussy: „Egy faua 
délutánja“. •

Megválasztották a debreceni
Ü -fyvédi Kamara tisztikarát

Két jobboldali lista közül a ke- 
vcsbbé jobboldali, futott be a deb­
receni Ügyvédi Kamara vasárnapi 
tisztújító közgyűlésén.

Elnök: Lcvay Zoltán, bclvcttes- 
elnök : Schwartz Artur, titkár: 
Takács József, ügyész: Oyön- 
yyössy Dobért, pénztárnok: Var­
gha Kálmán, ellenőr: Fogoly Mi­
hály; utóbbi nyíregyházai, a többi 
pedig debreceni ügyvéd.

Az ellenlistát Érdős József ve­
zette s helyet kaptak rajta a, köz­
ismerten jobboldali, sőt bízvást 
mondhatjuk : fasiszta ügyvédek : 
Diószegi János, a háború alatti 
fasiszta tisztikar ügyésze, Kutast 

„SÍI units-Hto

Súndor, a liajdúszoboszlói Hu­
nyadi Béla és — amihez már bi­
zonyos ifihívó merészség kellettí 
4Dszti Károly is előmerészkedett, 
sőt megint titkár akart lenni.

Jó lenne, ha egyszer már az 
ügyvédek is megértenék az idők 
szavát és próbálnának beillesz­
kedni abba az új, demokratikus 
társadalomba, melynek a becsüle­
tes, haladószellemü ügyvédekre — 
és csak ilyenekre — nagy szük­
sége van, A vasárnapi választás 
nem elég meggyőzően bizonyltja 
ennek a szándéknak érvényest!- 

. lését.

KOZELLATAS
Sókiosztási tájékoztató. Értesíti 

a közélelmezési ügyosztály a la­
kosságot, hogy a november hóra 
járó só kiosztása csak a jegyek 
előzetes bevonása után fog tör­
ténni, így a már meghirdetett idő­
pontig köteles mindenki jegyét a 
kereskedőknél leadni.

Hirdetmény. Közlöm a város 
lakosságával, hogy a tiizclőanyag- 
ellcnőrző-lap 1—10. számú szelvé­
nyeire szelvényenként 30 kg, a 
pótlap 1—5. számú, valamint az

C S CMC O N A I-S ZI N H A Z

November 19-én, kedden este 7 órakor

MAYA
B) bérlet 13

«sassEanassss

#fő- é$ sárcipő
és mindennemű gumijaví­
tást szakszerűen készít

TARR LAJOS
gumijavítómester

Széchenyi-utca 3, sz.

A—E jelű szelvényeire szelvényen­
ként 40 kg tűzifát kötelesek a* ke­
reskedők kiszolgáltatni. Poltrár- 
mester.

ti hagyma új ára. A közellátás- 
ügyi miniszter reudelete értelmé­
ben a vöröshagyma termelői ára 
kocsiba rakva, az átvevő keres­
kedő raktárába szállítva 100 kg. 
kent 50 forint, a fokhagyma ára 
150 forint, a du ghagy mác pedig 
180 forint.

Rádiót lelkiismeretesen Pn£|
és szakszer fi Rn j*rvít Hl. 56.

H FSIdbinohrendezlí Tanács foglalkozott 
a nádudvari fsldvísszaigényléssei

Az MTI jelenti: Az Országos 
Földbír tok rendező Tanács novem­
ber 14-én tartott le] jes ülésen 
foglalkozott azzal a hírlapi táma­
dással, amelyet a Debrecenben 
megjelenő „Néplap“ november 
10-én „Csendőröklatónak c$ be­
súgóknak ítélik vissza S nádudvari 
újgazda földjét“ c. cikkében inté­
zőit Turf István bíró ellen.

Az Országos Földbirtok rendező 
Tanács a hírlapi közlemény kap­
csán megállapítja a 'következőket: 
1. Túri István nem bíró, hanem 
az OFT egyik tárgyaló tanácsá­
nak elnöke, akit a Földmunkások 
cs Kisbirtokosok Országos Szö­
vetsége küldött a tanács tagjai-

Ne dobja e! ócska kalap
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPm
, KIZÁRÓLAG . !

SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM l

nak sorába. 2. Kalmár Lajos nád* 
udvari lakos ingatlanának elkob­
zás! ügyét Túri István,' Törös Im­
re nádudvari lakos elkobzást ügyét 
pedig Filo Sámuel elnöklete mel­
lett tárgyalta az OFT illetékes tár­
gyaló tanácsa, 3. Mindkét elkob­
zás! ügyben a 9 tagból álló taná­
csok az érdekeltek meghallgatása 
után egyhangúlag hoztak határo­
zatot, (chát nem is került sor arra, 
hogy a tanácselnökök szavara'! 
jogukkal éljenek. 4. A tárgyaló 
tanácsok elé kerülő ügyekben 
egyébként sohasem az elnök, ha­
nem magától értetődően a tanáé” 
összessége dönt.

TaKarékttizhelyek
legolcsóbban

Schaden és Fridiik
Béptszmtriiisüök

Kétmalom utca 4. szám

lfl46 november 1

November 21-én
megindul a tözsi

A budapesti áru- és 
szerdán délután tflrtjl 
gyűlését, amelyen 
szerint, bejelentik, hol 
tőzsdén a hivatalos fi 
törtökön, november I 
'mint egy évi szünet
megindul.

SÜHGÖNYTLEG Hl 
SZABADLÁBRA

DR. RAP EN1

jyr. Pap Endre voll 
vényszéki bírót a NCJ
folyamodása alapjár 
sürgönyileg helyez'-”
lábra-

Nagyon gyanús e* 
buzgal»m- mellyel a ' 
kadva siet segítségérej 
Pap-féle nyilasoknak, 
va, hogy milyen ítél 
népbíróság.

Utcai verek!
A Kiiállomásnái égj 

saság valószínűleg rój 
ban megtámadta Sr a 
rendőrörszemet, A ti 
lője Számadó Pál voj 
vei rohant * rendőrrj 
sípjelére több rendőri 
helyszínére, a rcsa 
azonban ezekkel j$ fej 
cot s komoly verek 1 
döH. Egy rendőr mej 
gül a tetteseket ríj
rendőrségen.

Ménes Ferenc Ruj<j 
szám ala'ii lakos 
nyolc társával az ul 
madta. Ménest fejhevJ 
segélykiáltásaira ott J 
rendőr, de a tettesek 
A rendőr üldözőbe vl 
bosszú hajsza után 
ni. Pócsit és társait

Vád alá heh 
Fontány volt nJ
A budapesti büntej 

vádtanácsa szombati 
Fontány Frrenc dr. vi 
bűnügyét és vád aj 
kétrendbeli közok irt 
egyrendbeli zsarolássj 
sál való üzérkedésselI 
léssel vádolt Fontány]

A Ug &UZ
Vtetúi

Ma, november 10 cl 
de.je annak, hogy Z>| 
futott a legelső vona j 
füzérekkel diszilctú 
nevet viselő mozdony\ 
nehezem indult a dr 
érdekében a mozgat| 
a kornak a vasútról \ 
gására, hogy példáulI 
nyi István, a „legnágl 
kivihetetlennek. /erl 
nyilvánította a főrej 
Pest—debreceni vasúi 
Ebben a véleménybe\ 
„hasa bölcse“. Deák 
szerint álom, az, he 
Debrecen között való| 
létezhessen.

De végre 1857 mo| 
este 6 órakor fáklyái 
beérkezett az első vi 
ccni állomásra, ahol [ 
tér üdvözölte a 300 
kézéi legelső vonatot.

Dr. Budaházy-BI

Hó- |árc| 
aumiesii
autógumikat és kJ 
gumikat sza'iszarJ
ialalittéggil, • réti

Vágó Ll
Bumiiivité, Hac-utc» <d
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dóját
lében folyik * 
Ikeréért megin< 
Iunka- Bánkiéi 
Fz titkára va- 
Non közel 300 
ltotte a kara- 
lkom célkitűzé­
sévé» asszonyok 
lsei hallgattak 
fcson is meg- 
I szegény gyér* 
|mi úton valói

:nben
[Debrecenbe ér- 
papesti vasutas 

J Komor Vü- 
[öor karnagyok 
Iversenven sze­
ttől — lélekig“ 
laegyüttese és 

Jrusa. A hang- 
rmjában igen 
|k szerepelnek, 
Violának utolsó 
fineszeit“, .Víz- 
jsus zcneköite- 
|.i a kopár ho- 

..Egy faun

5<i karát
oboszlói Hu- 

pMiihez már bi- 
észség kellett í 
lömcrészkedett, 
Kart lenni, 
yszer már az 

l'tenék az idők 
Iának beillesz- 
I, demokratikus 
"jek a becsüle- 
I ügyvédekre — 

nagy sziik- 
|rnapi választás 
Izöen bizonyítja 
lak érvényesü-

|iro 'zelvényen- 
Kötelesek a ke­

ltáink Polgár-

I A közellátás- 
ldeleto értolmé- 
pa termelői ára 

átvevő kérés­
ül it va 100 kg* 
[fokhagyma ára 
hagymáé pedig

rlia-u. 56.
alkezott

fessél
íjos nád* 
L elkob- 
örös I irt­
ási ügyét 
lete mel- 
ékes Iár­
ét el k ob­
iló taná­
val Igát ás a 

határo- 
sor arra, 
sza varad 
tárgyaló 

ügyekben
|nök, h«- 
a tanáé-”

íz helyek
[ban

Fridrlk
dKbk
ca 4. szám

1946 november 19. kedd NÉPLAP

November 21-én
megindul a tőzsdeforgalom

^ budapesti áru- és értéktőzsde
‘dán délután tartja meg idei 

.’«.«ülését, amelyen értesülésünk 
Jjiit, bejelentik, hogy az érl'ék- 
órsdén a hivatalos forgalom csü­

törtökön. november 21-cn, több 
mint egy évi szünet után újból 
megindul-

SÜBCÖNYILEG HELYEZTE 
SZABADLÁBBA A NOT 

PR. PAP ENDRÉT

p- Pap Endre volt nyíl«» tőr- 
^„yszéki bírót a NOT « védő fel- 
folyamodása alapján, vasárnap 
siirgönyileg helyezi ette szabad­
lábra-

Nagyon gyanús ez • nagy ngy- 
buigalom, mellyel a NOT léleksza­
kadva siet segítségére a* ilyen dr. 
Tap-féle nyilasoknak, meg se vár­
va hogy milyen ítéletet hoz a 
lépbíróság.

----- a—-
Utcai verekedések

A Kiíállomásnál egy öttagú tár­
aság valószínűleg részeg állapot­
ban megtámadta Szatmári László 
rendőrt)rezemet, A társaág vezc- 
lóje Számadó Pál volt, aki fejszé­
vel rohant a rendőrre. A rendőr 
sípjelére több rendőr érkezett a 
helyszínére, a részeg támadók 
azonban ezekkel is felvették a har­
cot s komoly verekedés kezdő­
dött. Egy rendőr megsebesült, vé­
gül a tetteseket előállították « 
rendőrségen.

Ménes Pere né Bujdosó-uit« 8. 
szám a’.a ti lakos Pőrét Lászlót 
nyolc társával az utcán megtá­
madta. Ménest fejbeverték, akinek 
segély-kiáltásaira ott termelt a 
rendőr, de a tettesek elmenekültek.
A rendőr üldözőbe vette őket és 
hosszú hajsza után sikerült elfog­
ni. Pécsit és társait előállították.

Vád alá helyezték 
Fontány volt népügyészt
A budapesti büntetetővvpnvszék

vádtanácsa szombaton tárgyalta 
Fontaiul Ferenc dr. volt népügyész 
hiinügvét és vád alá helyezte a 
kétrendbeli közokirathamisítással, 
egyrendbeli zsarolással, befollyás- 
saí való üzérkedéssel és vesztege­
téssel vádolt Fontány Ferencet.

A teysU'i Mccum
KWtOÍ fak&zétt

'Mg, november 19-én S9 eszten­
deje annak, hogy Debrecenbe be­
futott a legelső vonat, élén a zöld, 
füzérekkel díszített „Capriola" 
nevet viselő mozdonnyal. A agyon 
nehezen indult a debreceni vasút 
érdekében a mozgalom. Jellemző 
a kornak a vasútról vallott felfo­
gására, hogy példáid gróf Széche­
nyi István, a ..legnagyobb magyar" 
kivihetetlennek, fantasztikusnak 
nyilvánította a főrendi fiáiban a 
Patt—debreceni vasútvonal tervét, 
libben a véleményben osztozott ff- 
„haza bölcse", Deák Ferenc is, aki 
szerint álom az, hogy Pest és 
Debrecen között valaha is vasút 
létezhessen.

De végre 1837 november 19-én 
este 6 órakor fáklyafénynél mégis 
beérkezett- az első vonat a debre­
ceni állomása, ahol a polgármes­
ter üdvözölte a 300 vendéggel ér­
kező legelső vonatot.

Dr. Budaházy-Bruckner Ernő.

Január 1-től
45 deka a havi zsírfejadag
Az olajosmagvak begyűjtése — 

mint megírtuk — mindén várako. 
záson félül sikerült. Az eddig be­
érkezett jelentések szerint 7500 
vagon olajosmagot szolgáltattak a 
gazdák be, ez a mennyiség a múlt­
én beszolgáltatásnak — ami 500

vagon volt — HzCnötoíöröse. Te­
kintettel a beszolgáltatás sikerére 
és a közeli Időkben meginduló ser­
tésvágásokra, a közellátásiig;'! mi­
niszter az eddig 30 dekában meg-- 
állapitotl zsírfejadogot január 
1-töl 45 dekára növeli.

Átadták a munkáspártok és a szakszervezet 
TILTAKOZÁSÁT 

a Téglagyári Munkaszövetkezet ügyében
Bán iparügyi miniszternek, aki 

vasárnap Debrecenben tartózko­
dott, átadták a munkáspártok és 
a szakszervezetek tiltakozását a 
Hortobágyi Téglagyári Munkaszö­
vetkezetnek a régi, elmenekült tu­
lajdonosok, a kartellvezér Seflyék 
kezébe való visszautalás! végzése 
ellen. Ebben a jegyzékben részle­
tesen megcáfolják a, határozat 
alaptalan indokolását. Csatolták 
hozzá a szakértő bizottság három 
pontba foglalt szakvéleményét is 
és szóban is feltárták, hogy mi 
áll ennek a mesterkedésnek a hát­
terében.

A miniszter ígéretet tett az ügy 
soronkívidi elintézésére és utasítá­

sokat adott a további teendőket 
illetően.

A munkaszövetkezet munkásai 
a városi tanúsnál is megfellebbez­
ték az átadási végzést, ez a na­
pokban kerül tárgyalás alá. Remé­
lik, hogy a munkásság számára 
kedvező lesz a döntés és nem en­
gednek érvényt szerezni egy ké­
tes értékű tőkés érdekének a tég­
lagyári munkásokkal szemben. 
A hangulat meglehetősen elkesere­
dett a- munkások körében és 
szinte végsőkig el vannak szánva 
arra, hogy másfél-kétéves munká­
juknak eredményét minden lehet 
séges módon megvédjék.

Soronkivtili főtárgyalást kér a népügyész
egy háborús bünperben

Békési László -10 éves földmíves, 
Huszár tíál-utca 57. szám alatti 
lakos 1914. június 2-án Debrecen 
határában, ez egyik bellegelői ta­
nyán angolszász légibombázás al­
kalmával az ejtőernyővel leeresz­
kedett és föld étert .sebesült ameri­
kai pilótát vadászfegyverével le 
akarta lőni. Amikor ebben a la-

nyabeliek megakadályozták, a pus­
ka agyával súlyosan bántalmazta.

Daróczi népügyész — hivatkoz­
va az esettel kapcsolatos fon'os 
külpolitikai érdekekre —, indít­
ványozta, hogy Békési László há­
borús bűnügyében a népbíróság 
soron kívül tűzze ki a főtárgya- 
lást.

ROHAMMUNKÁVAL
58 pár cipői javítottak meg 
elvtársaink a Csapékertten

Hó- tárcipők, 
gumicsizmák
autógumikat és kerékpár- 
gumikat szakszerűen javít
••laUsitggil, t régi Miiemért

Vágó László
nállifllt, riec-utc* 10, Hámban

Röpcédulák és a párt hangos 
, híradója adta tudtára a Csapókért 
I lakosságának, hogy vasárnap reg­
gel kommunista patronázs-csaput 

; száll ki a Tűzérlaktanyába s tel- 
I jesen ingyen fogja megjavítani az 
arra rászoruló gyermekek bakan- 

! csait, cipőit. A reggel 8 órakor 
: helyszínre érkező kis munkáscsa­
pat nagyszerű tagjait: Mácsai 
Andor, Gólya Elek, Kovács Sán­
dor, Jaczkó Adóm, (ynodi József, 

; Fless Sándor, Kozma József, Gu- 
1 lyás István, Cséki Sándor, Komá­
romi József, Mező Sándor Lovász 
József, Mező Imre bőrgyári és 
vénkerti cipész elvtársainkat, va­

lamint Győri Mihály fodrász elv- 
társat sűrű sorokban várták már 
a Csapókért szegényei.

Miihely 3 tiszti kiszindban
Pártkülönbség nélkül jöttek el, 

mert tudják, hogy a, kommunisták 
minden rászorulót pártkülönbség 
nélkül segítenek. Serény elv tár­
saink azonnal nekiláttak a mun­
kának s csakhamar szegecselés 
zajától visszhangzott a volt tiszti 
kaszinó helyisége. Az öreg falak 
bizonyára csodálkoztak azon. ami 
itt vasárnap lezajlott. Fényes, 
tiszti csizmák sarkantyúinak pen­
géséhez, részeg katonatisztek hoz­
zájuk vágott poliárcsörömpülésé- 
hez voltak szokva a múltban, 
nem pedig a munka ütemes dalá­
hoz.

Sáros, elnyűtt bakancsnak ke­
rültek le « köhécselö iskolásgyer­
mekek lábáról, olyan kis cipők, 
amelyeket szinte teljesen újból 
kellett megcsinálni derék elv tár­
sainknak. Egy pillanatra nem fo­
gyott ki kezükből a munka“, egy-

luhász Nagy Sándor arcképét
ünnepélyes keretek közt 
avatta fel a református egyház

A nemzej nagy halottja, Juh»»* 
Nagy Sándor emlékét- megörökí­
tette a debreceni református egy­
ház. A presbiteri gyűlés határoza­
ta értelmében megbízták Félegy- 
háál László festőművészt arcképé­
nek elkészítésével. A kitűnő deb­
receni művész mesteri munkál 
végre tt- Demokráciánk élharcosát 
jellegzetes tartásában és szokott 
kedves mosolyával örökítette meg, 
nyugodt, mély színekkel.

A kiváló alkotást vasárnap ün­
nepi presbiteri gyűlés keretében 
leplezték le. A „Te benned bíz­
tunk.. hangjai után Révész 
fmre püspök mondott imát, majd 
Uray Sándor lelkészelnök üdvözöl­

te « nagytermet megtöltő közön­
séget. Dr. Papp Ferenc presbiter1 
tartolta az emlékbeszédet s a kép' 
leleplezése után a Himnusz bong-’ 
jai csendültek fel.

A református egyház kegyelete*, 
nemes cselekedete főbbre kötelez' 
egyszerű emlékezésnél. Juhász 
Nagy Sándor harcos demokrata,' 
törhetetlen jellem volt. Ha az üd-. 
vözlelet és ünnepi beszédet t«r-' 
tők nem is voltak azok a múlt-' 
ban, nem követték Juhász Nagy 
Sándor tanyását, bízunk benne, 
hogy a jövőben minden vezető 
egyházi férfiú az 6 szellemének be­
csületes követője Írsz-

Ä munkáspártok együttműködése biztosítéka 
a demokrácia haladásának

— hangezlatta Bán Antal miniszter Debrecenben

A Szociáldemokrata Párt debre­
ceni szervezete vasárnap délelőtt 
az Arany Bika, dísztermében nagy­
gyűlést rendezett, amelyen Bán 
Antal iparügyi miniszter tartott 
nagy beszédet.

Tájékoztatta a hallgatóságot a 
stabilizáció kezdete óta mutatkozó 
káros jelenségekről, beszélt az 
ipari árakról, a hitel kérdéséről és 
az áruelosztásban mutatkozó za­
varokról. Foglalkozott a miniszter 
a pénzpiac és a bankok kérdésé­
vel is, majd a koalíción belül mu­
tatkozó zavarokra tért ki. A koa­
líció fenntartását azonban jónak 
és szükségesnek látja akkor, ha 
az alapvető elvi kérdésekben tö­
rés nem következik be. A belpoli­
tikában diferenciák és válságok 
vannak, meg kell mondani: úgy 
érezzük, hogy ennek a haladásnak 
az élén állunk és úgy állunk jól 
az élen, ha az egész dolgozó né­
pet visszük magunkkal. Á Szociál­

demokrata Párt viszonya at 
ugyanazon osztály keretén belül 
álló párttal, a Kommunista Párttal 
való együttműködésben biztosítéké 
a demokrácia haladásának.

Foglalkozott végül a környező 
nyugati országokban a közelmúlt» 
ban lezajlott választások eredmé-* 
nyével és megállapította: ahol a 
munkásság két pártjának együtt* 
működése laza, azok politikája 
esetről-esetre egymással ellentétes, 
a tömegek bizalma meginog és ez 
a választások nyomán jelentkező 
hatalommegoszlásban kifejezésre 
jut. Anglia mostani fejlődése mu­
tatja az utat nyugaton, a Szovjet­
unió már megmutatta az utat ke­
leten és mi úgy akarjuk elren­
dezni a dolgainkat, hogy ne ■ma­
radjunk ki, a világ népeinek fejlő­
déséből. Ezt az országot a népnek 
építjük újjá — fejezte be nagy 
helyeslés mellett beszédét Bán 
iparügyi miniszter.

re több és több kis Iskolásgyermek 
hagyja el csillogó szemmel a ter­
met s egyre többen és többen cső 
por tosulnak hálálkodó, rongyos 
ruhájú, könnyes szemű proletár- 
asszonyok s reszkető lábú öregek, 
köszönve az elvtársaknak, hogy 
hétfőn már mehetnek gyermekeik, 
unokáik iskolába.

Komáromi, Gulyás és Kozma 
eh társaink különösen nagy se- 
rénvséggel dolgoznak, de a többi 
elvtárs sem marad el mögöttük 
A Csapókertben sok ember csak 
vasárnap, a kommunisták áldoza­
tos munkáját látva győződött meg 
arról, hogy a kommunisták mindig 
önzetlenül, a népért dolgoznak.

Hsiszcnegy nyírás
S míg cipész elvtársaink fárad- 

hatatlanid talpalják, fejelik, foltoz­
zák a kis cipőket, Győri Mihály 
elv társunk ollóját sem eszi a rozs­
da. 2Í kis gyermekfejet nyírt meg, 
méghozzá 18-at frizurára.

Eredetileg 2 óráig tartott volna 
a munka, de 4 óra volt, mire az 
utolsó pár cipő kikerült megizzadt 
elvtársaink kezéből.

Külön ki kell emelnünk azt a 
nagyszerű áldozatot, amit az I. és 
II. számú Bőrgyár hozott akkor, 
midőn körülbelül 14 kiló anyagot 
teljesen ingyen juttatott cipész 
elv társainknak s az ő szorgos ke­
zükön keresztül 58 proletárgyer­
meknek.

A kis csapókerti iskolások bizo­
nyára sokáig emlékezni fognak 
erre a vasárnapra, amikor a „jó 
kommunista bácsik“ ingyen javí­
tották meg hetek óta lyukas ci­
pőiket.

RÖVIDESEN ISMÉT LESZ SÓ
Megír1« a „Néplap“, hogy körül­

belül kél hét óta zavar van Buda­
pesten és vidéken a só körül, 
ami íekinleitcl a seríésvíigá-sokra, 
igen sok helyen okoz komoly kel­
lemetlenségeket és « fekelckercs- 
kedelemnek is merész lendületet 
adott.

A közellátási minisztérium azt 
a felvilágosítást adta, hogy a za-

....... . ■■wnwwjiiyiwiaBCTB

var átmeneti volt. Az okozta, hogy 
a Romániából' kapott 17 vagon só 
három uszályban a Duna ala­
csony vízállása miatt hosszabb 
ideig Orsó vár, vesztegelt. Három
nappal ezelőtt azonban elindullak 
az uszályo-k és a só-ellátás néhány 
napon bein' ismét a régi kerékvá' 
gásba zökken.

Mindig elegáns lesz
a Fábián modellben
Piac-utca 43. sz.

Jövő héten megjelenik 
az új ezüst ötforintos

Az állami pénzverde hétfőn meg­
kezdte egy új váltópénz, az ezüst 
ötforintosok gyártását. Terv sze­
rint, egyelőre 43 ezer darabot ver­
nek as új pénzből. Az ötforintos 
830-as finomságú ezüstből készül, 
egyik felén domborművű Kossuth- 
fejjel és a következő felírással: 
„A munka a nemzeti jólét alapja".

A másik oldalon a magyar köztér* 
saság címere látható. Ás új pénz 
fokozatosan, a gyártás üteme sze­
rint kerül forgalomba, úgyhogy a 
jövő héten már meg is jelennek 
az új ezüst ötforintosok. 30 fillé­
res veréséről, ami, pedig nagy se­
gítséget jelentene a forint váltá­
sánál, egyelőre nincs szó.

. MEGINT ELNAPOLTAK
a böszörményi partizánvadász tárgyalását

Tóih Béla 42 éves hajdúböször­
ményi volt honvédőrmester, minta 
106/11. munkaszolgálatos század 
egyik parancsnoka, kegyetlenbe- 
deit a munkaszolgálatosokkal, ál­
landóan kínozta és szidalmazta 
őket,

19-13 telén önként jelentkezett 
egy partizánelhárító osztagba és 
a galíciai falvak népének valósá-

K1 I B P I I "Dzkit, termádat!. 
H mi * « mkizerlen

festi, fermázc

ifj. Dalmi Mihály
kalapoemester. Vár-utca 2. ez. 
üj kalapokban nagy választék

gos réme volt. Akire egyezi 
rosszkedvében ráfogta, hogy pa 
tizén, lehetett a világ legbékésel 
embere, halálfia lett.

A tegnapra kitűzött főtárgy; 
lást — a tanúk pontatlan megji 
lenése miatt — a népbíróság ismi 
telten, most már másodszorra ru 
polja el.

OyaPÍÓt, .ngeraszürt, nyiíiwt,
hürcsögbőrt és mindenféle vadbőrt 
a legmagasabb napi áron vásárol

Friedländer Testvérek
Hatvan.utee 37. Telefon 3.24.



I

ÉPLAP 1946 november 19, kedd

HÍREK
JIX) JÁRÁS JELENTÉS: Meg-

megmgcrősödő nyugati, északnyu­
gati szél, ma még sok helyen cső, 
hegyeken havazás, holnap Faló zá­
porok. A hőmérséklet csökken.

Újabb 450 magyar gyermek in­
dul svájei iidSilésre. A svájci vö­
röskereszt út jóin újabb 450 4—10 
éves korú gyecmek indul svájci 
üdülésre. Kiválogatásuknál első­
sorban azokat a gyermekeket ve­
szik figyelembe, akik szociális 
helyzetük, festi leromlottságuk kö­
vetkeztében az üdülésre feltétlenül 
rászorulnak és hozzátartozójuk ha­
dirokkant, hadifogoly, eltűnt vagy 
meghalt. Az előző csoport szerdán 
érkezik vissza Budapestre.

Gyapjúkalap 19 80 Frt. 
Frank, Arany Bika

Kaszás Tiborról és Juhász Zol­
tánról megállapította a rendőrség, 
hogy nem vetkőzlető szándékkal 
támadták meg Molnár Józsefet, 
hanem ittas állapotban bántalmaz­
ták.

A világ gabonatermelése az idén 
elérte a bc'toszinvonalat és nyolc- 
tnjÜic tonnával haladta meg @ ta­
valyi termést. Kanada 12 miJIliő, 
az USA 31 és félmillió tonna ga' 
banát takarított be. Az amerikai 
megszálló hatóságok szerint a 
Nyugatnémetországban fenyegető 
élelmezési válság legfőbb oka az, 
hogy a német parasztság az idei 
igen jó termés legnagyobb részét 
elrejtette.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) ts fel­
adhatja.

Égy nápolyi zárda színházában
yermekelőadás alatt vasárnap es- 

:e tűz támadt. A pánikban a kö­
zönség négy apácát, egy papot és 
négy polgári személyt gázolt ha­
lálra.

Mi lesz 28-án?
A bőripari- és cpílőmutikások 
hálja a MéMOSz helyiségében, 
Kossulh-u. 1.

Ismeretlen tolvaj ellen feljecn- 
tési tclt Lukács Miklós mérnök, 
akitől Hunyadi-utca 24. szám alól 
több szerszámot elloplak.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisser fotótól, Piac-u. 43.

Ötyen kiló szinaraunyal Brazí­
liába szökött VSrnle János, a fa­
siszta Magyarország törökországi 
követe.

Ismeretlen tettesek Bodnár La- 
josné Csapó-utca 18. szám alatti 
lakos padlásáról ezer forint ér­
tékű ruhaneműt vittek el.

Gyapju pullover, mellény, gyer­
mek mackó, sapka, kesztyű Pe(jliö 
kézimunkaipar, Szent Anna-ulca 
10. Hozol! fonalak feldolgozása.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Meffer Tibor Bajcsy-Zsilinszky- 
utcai lakos, hogy lakásából ruhát, 
udvarából lyukokat loplak. A 
rendőrségi nyomozás megállapítot­
ta, hogy a lopást Lakatos György­
in: és Lakatos Róza Gyulai-ót 18. 
szám alatti lakosuk követték eL 
Mindkettőt előállították.

A hivatásos zenészek szubad- 
szakszervezete debreceni II. szak­
osztálya technikai nehézségek 
miatt megváltoztatta a soros zene­
karok rendszerére vonatkozó ha­
tározatát s ez újabb határozata 
értelmében az ismert szakszerve­
zeti munkadíjakkal bármely ze­
nekar szabadon szerződtethető. A 
zenekarok szerződése csak akkor 
tekinthető megkötöttnek, ha az 
írásban lefektetett szerződést a 
szakszervezet láltamozza és jóvá­
hagyja. A szakszervezet titkára a 
szakszervezet nevében uem jogo­
sult a továbbiakban szerződések 
köt éjér*.

SPORT
RENDEZŐ CAROA I 

Szerdán délután 5 érakor Arany' 
János-utoa i/b. szám alatt foglalko­
zás. I. szakasz, Forgalom, Pályafenn­
tartás, Ftitöház, ÜV, Vagongyár.

Szerdán délután 5 órakor Vörös 
Hadsereg-útja 58. szám alatt foglal­
kozás, 111, szakasz, Belváros I—II— 
III,, Csapóként, Városháza, posta, 
Építők, Hajnal.utea, Szabadság-telep, 
Városi vezetőség.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Szakmaközi Bizottság (Végrehajtó 

Bizottság) szerdán 5 órakor ülést tart, 
— Orvosi szakszervezet felkéri tagjait, 
hogy a kereseti, jövedelem és for. 
gajmiadó egyénenkénti felosztása sze­
mélyes megbeszélése érdekében A—G-ig 
kezdőbetűsök szerdán, H—N-ig csü­
törtökön, C—Z-ig pénteken minden­
kor délután fél ó—7 óráig a szakszer­
vezeti hivatalos helyiségben (Arany 
Jácos-u'tca 2. I, emelet) jelenjenek 
meg. — Utca- és háztömbbi?.aimiak 
az összeíró íveket minél előbb adják 
bo e Köztounkahivatalnál. Azok az 
utca- és háztőmbbizalmiak, akiknek 
a közmunkaJapjuk bent van, vigye 
el. — Boripari munkások bizalmijai 
ma 5 órakor értekezletet 'tartanak. 
Bőripariak, kik házhelyet kaptak, a 
mérnöki díjat szerdán délig fizessék 
be. — Kereskedelmi alkalmazottak 
szakszervezete csütörtökön 4 órakor 
taggyűlést tart a Kossuth.utca 51- 
szám alaltti székházban. Ugyancsak 
felkérik a kultúrbizotteág tagjait, 
hegy csütörtökön 4 órakor vigalmi, 
gárda megalakítása ügyében jelenje­
nek meg a felüti székházban, Pénte­
ken 4 órakor üzemi bizottsági és bi. 
zairni testületi ülést tart a vezetőség 
választás ügyben Koeeub-utca 51. ez- 
alatt. —- MéMOSz iíjúmunkasok! 
Szerdán pontosan 5 órakor taggyű­
lést tartunk. — Featómunkások szer­
dán fél 5 órakor a MPMOSz helyisé­
gében rendkívüli taggyűlést, tartanak.

Szántási hitel folyósítása. Figyel­
meztetik a traktortulajdonosok is a 
földtulajdonosokalt, hogy az azonnal 
Végeztetett mélyszántások után ked­
vező feltéitetű bankhitel vehető igény, 
be Akik földjüket ilyen hitellel kí­
vánják feszántatni, azonnal jelent-- 
Rezzenek a szaltezervezct Arany Já- 
noe.utca 2. alatt I. emeleten trakto­
rosok helyiségében, vagy az általuk 
ismert traktortulajdonosoknál.

Magánál kalmazottak szakszervezete 
felhívja minden üb. tag és bizalmi 
kartárs figyelmét, a budapesti közpon­
tunk által kiadott „Gazdaság“ című 
tudományos folyóiratra. A folyóirat 
megrendeléséről vállalatuk részére 
titkárságunkon keresztül gondoskod­
janak. — Magánalkalmazottak szak- 
szervezete csütörtökön délután 4 óra. 
kor bizalmi testületi ülést tart. — 
Magán alkalmazottak szakszervezete föl­
hívja, össze tagjai*, valamint az üb-ket 
és bizalmiakat, hogy az esedékessé 
vált tagdíjakat 'haladéktalanul fizes­
sék be a szakszervezet pénztárába.

Döntetlen az Újpest—Vasas rang­adó, nehezen . győzött a. Ferencváros 
botránnyal tarkított mérkőzés után. 
A Szeg«! gólzáporral győzött, a Do­
rog ötöt rúgott a Perecesnek. Az MTK 
nagy szerencsével győzcltt Szolnokon, 
míg az ErSo MaDISz—SzAO és a 
Haladás döntetlenül végződött. Ered­
mények: Újpest—Vilims 1:1 (1:0), Fe­
rencváros—Csepel 1:0 (1:0), Szeged— 
Testvériség 7:2 (6:1), Dorog—Pereces 
5:0 (1:0), SzAO—Ergo MaDISz 2:2

Ellopták a szekeret Pénzes Já­
nos hajó üli a-dházi lakos Telep­
utca 10. szám alatti házából. Ami­
kor a lopást észrevették, a leltest 
üldözőbe vették. Hamar elfogták 
a szckcrlolvajt, akiről megállapí­
tották, hogy Fekete Gézának hív­
ják és többszörösen büntetett sze­
mély.

Magasabb áron összevásárolt 50 
mázsa káposztát Olajos Józscfné 
karcagi lakos liajdúhadházon. A 
'káposz'át lefoglalták és Olajosné 
ellen az eljárás megindult.

Gazdasági gépeket és szerszá­
mokat loptak ismeretlen tettesek 
Garabonci István balmazújvárosi 
lakostól.

A debreceni rendőrség erkölcs- 
rendésze'i osztálya szombaton este 
razziát tartott, amelynek során 
kilenc személyt előállítottak.

Pigniczky István chronometer 
és nuíórás Piac-u. 69.

A rendőrséget és a demokráciát 
szidalmazta Juhász József MÁV 
gípiak-Pos, Miinkás-úlea 24 szám 
alatti lakos, Elöállílotlák.

Összeesett és meghajt Maráz 
József hajdúhadházi lakos a Mo- 
nostorpálvi-út 34. szám alatti ház­
ban. Maráz gyalog jött be •Haj- 
dúhadházról és valószínűleg ez a 
túlterhelés okozta a beteg ember 
halálát.

Megtámadták a rendőrt. Farkas 
József Csillag-utca 22. és ifjú 
Farkas György Zsák-utca 7. szám 
alatti lakosok az egyik Csapó- 
utcai korcsmában bort követeltek 
a korcsmárostól, majd hangosan 
szidalmazni kezdték. A megjelenő 
rendőrrel is vitázni kezdtek, majd 
nekiestek és a köpenyét akarták 
letépni. Mindkeltőt előállították a 
rendőrségen.

Nem jött meg a Kispest, 
Debrecenben marad a két pont

A Kispest, csapata, nem érkezett meg 
vasárnap, Debrecenbe, annak elleneve, 
hogy a pzövetség táviratilag hazaren. 
dőlte őket Lengyelországból. Kamarás 
játékvezető leigazolta a DVSO játé­
kosait, majd az előirt tíz perc vára­
kozási idő után lefújta a mérkőzést, 
így a két pont a DVSC birtokába ke­
rült.

A DVSG ezután az NB II. küzdel­
meitől visszalépett DMTE-vel játszott 
barátságos mérkőzést. A DVSO össze­
állítása: .Nagy II. —• Szilágyi, Ceo

kai — Tisza, Zilahi, Szabó I. — Kom- lóesy, Teleki, B. Ngy. Dobos Sicllik. 
A mérkőzést a vasutae * *9._ *
arányban nyerte meg. A, gotok
rendje az első félidőben: Dobos, Kom
lossy. Teleki, Sidlik /nsza, B. Nagy, 
Teleki és Dobos Fe!ülőben a DVSO 
átcsoportosít. Csókái—B. Nagy a hat 
védpár, Zilahi, Tisza, Szilagyi a. tede. 
zettior ée Szabó András a k?«éPj*®r 
tár. Ebben a félidőben mindkét golt, 
Szabó lőtte. A, DVSC-ben kitűnően játszóit a Komlóssy—Teleki szárny.

Szolnok 1:0 (0:0).
DVSObajnoki táblázaton a a

lcileneedlci helyre ugrott fel:
55:16 151. Újpest 9 6

2. Ferencváros 10 6 2 2 37:7 14
5. Va-sae 10 6 2 2 24:15 14
4. MTK 10 7 - 18:11 14
5. Csepel 11 6 1 4 27:18 13
6. Szeged 9 6 1 2 28:20 13

BTO 11 5 3 22:16 15
a. .KÍ8i>est 9 4 5 25:11 10
9. DVSC .10 4 2 4 15:23 JO

j.Q. ■jO 4 2 4 16:25 10
XI. Haladás 10 u 4 14:17 9
12. S-zoInok 9 5 1 16:14 7
15. SzAC, 10 2 2 b 25:50 6
14. Dorog 11 1 8 18:32 ö
15. Pereces 11 2 - 8 11:31 4
16. Ttotvérifíóg 11 1 1 9 12:51 5

nuiu«*[jj Mtiiuau j aijor-a n m a, táv-
gycri.üton az Újpest—Szeged elma­
radt bajnoki mérkőzést.

Nagyon kikapott a Bocskai Ma­
DISz. Diósgyőri VTK—Bocskai Ma­
DISz 18:0 (11:0). A Bocskai MaDISz 
felállítása: Hegedűs — Antal,- Ma­
gyar — Török, Gere, Oláh — Bodoni, 
Sarkadi, Somlói, Parti, Beivé. A Bocs­
kai" MaDISz nem volt olyam katasztro­
fálisam rossz, mint az eredmény után 
hinné az ember. Hegedűs az első per­
cekben megsérült, e a játékvezető el­
feledkezett arról, hogy l<?fi is van a 
világon. Mindamellett a DVTK kitű­
nően játszott és lépésben győzött.

A kerületi I. osztályban a Postás 
Nyeste 2. Vincze és Nábrádi 1—1 gól­
jával 4:0 (2:0) arányban győzött a 
Bocskai MaDISz II. ellen. A DKASH 
7:0 (5:0).ás fölényes győzelmet, ara­
tott Kisiijszáláson, Püspökladányi 
MÁV --Berettyóújfalu 8E 4:0 (2:0),
Hajdúszoboszló—Báránd 2:1 (0:1),

Az NB II. többi eredményei során a 
Nyíregyházi MaDISz nein bírt a Go d- 
berger SE-vel, a Ny. MÁV kikapott a 
Magyar Textiltől. .Eredmények; Ny. 
MaDISz—GSE 0:0, Magyar Textil- 
Nyíregyházi MÁV 5:0 (1:0), Miskolci 
MTE—Kistercnye 8:0 (5:0). Törekvés 
—Özd 5:0, Vasutas Előre—BSzKRI 
Előre 2:0 (1:0). A MATTOS*-DMTK 
mérkőzés két pontját a MATEubz 
kapja.

Kerületi II, osztályú eredmények:
Hajdúezovát—Bemdőrség 1:0 i(0:0), 
DKASE II.—Derecske 1:1, Dohány­
gyár—Kaba 1:1 (1:0), DMTE II----
Belvárosi MaDISz 1:1.

Farkas Iván játékvezető Püspök­
ladányban tartott előadás* a játék- 
vezetés elméletéről.

A Kispest több mérkőzésén a közön­
ség egy r-CH/.o fasiszüa .és antiszemita 
jellegű tüntetést rendezett. Emiatt 
több feljelentés érkezett a Labdarugó 
Szövetségbe. A vizsgálat, folyamán 
megállapították, hogy dr. Va.rga, 
László, a Kispesti AÖ főtitkára, egy 
vacsorán tett kijelentéseivel adott tá­
pot, az ilyenforma tüntetéseknek. A 
KAO elnöke. Barci Gyula polgármes­
ter kijelentette, hogy dr. Varga nem 
lehet többé a KAO főtitkára és intéz­
kedett azonnali leváltásáról.

Az NB II. keleti csoportjában a 
DVTK vezet tíz mérkőzésből szerzett 
3 8 ponttal. Második helyen a HA- 
TEGSz áll, melynek 15 pontja van, 
de egy mérkőzéssel kevesebbgfc ját­
szott.

A kerületi bajnokság állása:
1. P. MÁV 9 25:2 18
2. DKASE 10 60:10 17
5. Postás 9 26:18 12
4. DVSO II. 7 40:11 11
6. BUSE 10 57:21 10
6. Karcag 9 16:26 9
7. Hajdúszoboszló 9 20:43 6
8. DMTE 8 9:16 ' 5
9. Bocskai II. 9 13:51 5

10. Báránd 9 12:37 3
11. Kisújszállás 9 5:66 2

Iparos hírek
** I proien

A sütő szakosztály kedden 5 ó-, 
kor fontos ügyekben ülést, (art
A kőműves és aos szakosztály szerűn,, 
4 órakor ülést tart. ■*— Felhívjuk ! 
házhelyet igényelt ipartesületi tagok 
figyelmét, hogy a, íöldbirokrcndeto 
tanács a névjegyzéket, megküldte , 
névsor az ipartestületben a iiivíVtato« 
órák alatt megtekinthető. Aki bárom 
napon belül néni jelentkezik és ÍV 
illetéket, az ipailtestülctnél nem fizeti 
De. annak nevét a, hatóság törölni 
fogja.

Kereskedő hirek
Az illatszerészék és riroguisták szak, 

osztálya csütörtökön délután 4 óra­
kor árueloszási ég egyéb fontos szak* 
mai ’tájékoztató értekezletet tart —I 
Azok a textilkiskereskedök, akik" oz 
adóközöseégbo nem fizettek, szeptem­
ber havi befizetést igazoló nyugtáju' 
kát e hó 20-ig okvetlen mutassák bő 
délelőtt 2—6-ig a 'társulatnál.

MOZIK MŰSORA:

Ápo|ló-motd: „A villamosszék 
fele“. Amerikai bűnügyi fiira 
csak 16 éven felülieknek. Előadás 
3, 5, 7, vasárnap d. e. 11 órakor 
is.

Vígszínház-mozi: Ma 3.15, ő, 
6.45 órakor „Egy táj lencse“. Vi- 
dóm zenes magyar film I Főszerep, 
lók: Jávor, Karádi, Csortos, Mi­
hályi G., Kiss Manyi;

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

November 16-L! november 22-ig; 
Muraközv, Piac-utca 72 és Arany 
János, Csapó-ufca 66,

Havi előfizetési díj: 10 forint

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ,
Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Had. 
eereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II, cm, 

Telefonazám: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcay.Za.-n- 

16. szám. Telefoaszám: 575,
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén.
Telcfonszám: 205.

Felelőe nyomdaigazgató: Ménes János,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek

GO százalék kedvezmény.

Feladási
BaJosy.Zsilinszky.otea 16. 

a kiadóhivatalban,

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület.

desks kalapjából
újat készítek
Baráih kalap osmoc-io.

Burgondia-utca 21.

HAZASÍIAG
Házasságot

eredményesen
diszkréten,

közvetít
Hőgyc Imre, Varga-utca 34.
Debiocen. 100

ALLAS
Jó családból való fiú. ta­

nulónak felvételik esetleg 
lakáséul ée koszttal, iij* 
Dal mi, Mihály ka-lupoámcster 
V áv-u. 2. 67

Mindenes Jbázt4a.rtái6i ul- 
kalmázotttat, ki főzni tud, 
fizetéssel és bentlakással le­
veszek. Jelentkezni Bajcsy- 
Zsilinszlcy.utca 3-5. Fürdő­
ben. 72

Elvállalok f élű api mun­
kát, mosást, vasalás*, taka­
rítást. Érdeklődni MNDSz 
helyiség, Vörös Hadsereg- 
útja 59. 1. emelet

LAKÁS
Kétszobás lakrész zi kló 

kiscsaládnak kiadó. Címet 
a kiadóba kérek. 68

Bútorozott szobát keresek 
reggeli, Vacsora ellátással 
december l.re Böezörményi- 
úthoz közel. Cím a kiadó­
ban. 75

VÉTEL
Tolláit, hörcsögbőrt,, nyúl- 

bőrt, gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvan.u. 21

94

Kölcsönkönyvtárlól 
Mikiós-utca 2. 
minisen újdonság 

küScsöniiJJietö
Külsőt és b el suti

650xl6-ost és 600xl6-ost ve. 
szék „Szabadság" nyomda, 
Bajcey-Zeilinszky-utcá 16.

Tollat, nyersbőrt, gyapjút, 
vad bőrt veszek. Pesti- ce 
Hatvau.utca sarok, tízath- 
máry. 56

ELADÁS
Női é.s férfi kerékpár el­

adó, Csapó.u. 98, 69

Kolbásztöltő gép eladó
Hzechenyi-utca 55. " 70

Keményfa félháló, új 
konyhaasztal, ruhaszekre- 
nyek eladók, Maróthy 
György-ii. 5. 60

Ketszemélyes rekamié, két 
iotel, bundabéléses férfika, 
bát. fekete éti átmeneti fér- 
likabát, ebccflóezőnyeg, 
konyhaasztal eladó, Piac-u. 
45, 'III. lépcső, IV emelet 
10 ajtó, 62

Két ágyeodrany, fehér 
szekrény, kályhák eladók, 
ozalkai-u. 4. 64

EGYÉB

Hő-, sároipő, kerékpár
szakszerű javítását felelős- 
seggel vállalóin. Deeser mű­
szerész, Attila-tér 2. 68

Darabos és oltott mész.
cement, folyamhomok. kő- 
Por, tetőcserép, kátrány- 
lemez igénylés nélkül, 
legolcsóbb áron:

K ATz mészüzlet
Szoboszlói-út lzb.. Ueanó. 
t1*«» 62 'Velfifoa &14, "s

hörcsögöt, nyulat, pézs. 
mát, minden léin vad bőrt 
és tollat magas áron 
vásárol:

ROBICSEK
Debrecen, Miklős-u, 5.

Telefon: 277.

Olcsó sezlonok állandóan 
kaphatók Vigh kárpitos, 
Piac-utca 7. II-ik udvar. 55

Bundát készít, alakit, 
mindennemű nzőrméeliört ki­
készít Katona Vilmos szücs- 
mester, Simouffy 2. 65

HÓCIPŐJÉT,
kerékpárját, varrógépjét 
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész. Piac-utca. 40. 
Hangya átjáró. 3

Állásban lévő idősebb 
kvartélyoet felveszünk. Kmi„ 
zsi-utca 25. szám 66

Hordót 50—100 literesig 
veszünk. Városi Szeszüzlet,, 
Bozea-utea 3. 75

Egy petrofor petróleum- 
tozo eladó. Eakovszlcy-bér- 
haz tsz. Szondi gz.

Komoly szailagfűrésat
megvételre keresünk, Horto bagy-malom. 59

PÉNZÉBE NEM KERÜL,
győződjön meg róla! 

HORNYOLT 
NAGYCSERÉP 

legolcsóbb 
FÜLÖP

mészraktárban, Wesseíényl- 
utca 121. 20

Sapkák készítését hozott
anyagból vállalok: Kotrás 
László, Kúlvin-tér 3. 105

Kerékpárok, varógépek, 
alkatrészek legolcsóbban 
kapható Karsay, Magosa 
G'dirgv- tér o Telelmi fk*

Megérkezte*
lerakalomba 

Ceglédről a köz­
ismerten príma
minis égő mfndenfajta

gyiieilcsfák
Vigyázat! Egyedüli megbízott
Kocsáfc György
Kürtös-utca 21. szám. 

Siketnéma intézet 
mellett

FŰZŐT 
mellfca vtöt 

BORNYINÉNAL 
készíttestien, Bákócsi-utoa 11 

25

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyös beszerzésű elállási he­
lye Mezeinél, lírály.u. 4. ^

CSIPKÉK
bársonyezalagok, fonaláruk

„F A V 0 R I T“-b a n
CSAPÖ 24.

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Barthánál, Ispotály-utca 3/a 

99

Perzsaszónyeget, ezüst
műtárgyakat, festményeket, 
régi pénzeket veszek, eladok 
infikereekedés, Szíubáz-átjá­
róban. 65

ELVESZETT
15 darab pulyka elveszett. 

Megtalálója jutalomba rí'- 
ezesül. tizoboszlői-u. 4/t%.K/Vzsaholírvv 7^

A MAG 1
Hl, ÉVFOLYAM, 26l|

Mi lesi 
a nevetői pd|

KöKbPjy, hogy a pel 
("rosszabbul fizetett 

selők, Így volt ez az 
szerben is, s ezt ”z j 
snjnos — a magy.-r d4 
átvette. Kezdő tanilókj 
láshoz alig elegendő 
nak, kezdő tanárok, aj 
temi képesítésük van 
nek dokloriítusii is, 2| 
fizetéssel k«’zdik- 

Pedig a pedagógusol 
í-sak arra ketlrne |rlij 
tósitani, hogy ne jarjl 
vi nőben, vagy a te-gl 

nyérgondoktúl menlj 
luk. Hangsúlyozzuk: 
•lines meg. Ha valaki1]
: \"y művelődjék és 

íisbképezze magát, ad 
-s a pedngőguSöknaUj 

i feladatuk, I<«>gv miül 
vitessenek a jövő n] 
•!?c. Hogyan kivánjj 
zt tőiiik. ha fi»>tésü| 
m elegendő, hogy 
Jnyvet vásároihassaii 
A Szovjciúnióbiio éj 

"smokban a pedagéigj 
értékben becsülik 
egérdemlik. Nálunk I 

ítszik — igen erikáid 
jutni ide. Ha cgyelőrj 
Inuk is attól, hogy aj 
kan, vagy Franeiaoij 
nev€l<íkliiiz hasonló cll 
szesedjenek a magyal 
sok, valamit mégis j^ 
helyzetükön. Semmi 
gyűjtésekkel, könyij 
kai, ahogyan a közei 
gondolták, hanem az I 
meg is illető jobb jaif 

Az Infláció utolsó 
a Pedagógusok Szalj 
sikerült kiharcolni a 
nevelőt pótdíjai. A 
azonban ez a pótdijj 
Magyar PedagógusoJ 
zete minden erejét |aj 
hogy ezf a pótdijat | 
szerezze a nevelők 
fékét már kaptak, el 
még esgk fgéretvkctJ 
Mő, hogy a korinán>| 
lóra is váltsa ezekej 
két.

Egy azonban dö'ij 
A pedagógusok Isnivj 
h°gy sorsuk össze vj 
sorsával. Tegyék s|
két az osztólyharci 
szeflenii dolgozók 
Előttük áll az ipari 
dója, akik iuindenkj 
'«aguknak harcolni 
kefe mert egy.ségeseil 
szervvzeieik mögött 
kiizüötlek céljaik iné

Ilii,


